

2020年1月

14

星期二

己亥年十二月二十

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

代号 63-37

第 9541 期

今日 8 版

大理日报

DALI DAILY



权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

洱源福田村 “合作”搭起致富大平台

□ 通讯员 周云深

寒冬的早晨，雪挂在半山腰，寒霜铺在野草地上，田间人影稀疏。而洱源县钜生农业专业合作社里，机器轰鸣，人声鼎沸，热闹非凡，在合作社务工的群众正忙着采挖中药材云木香，他们每人每天能收入80元工资。

这段时间，洱源县牛街乡福田村委会建档立卡贫困户杨福秀每天早早地来到洱源县钜生农业专业合作社种植基地挖云木香，到现在已经忙了40天，收入3600元。“合作社来这里种植中药材，我们到社里务工，既可以照顾家，还可以增加收入。”

福田村下辖板桥、旧同、福田、彝族、老虎箐5个自然村，由白族、汉族、彝族三个民族组成，分散居住在海拔2100米至3400米的高寒山区。在这样的自然条件下，发展什么产业是福田村实现脱贫致富目标的一个难题。经过多方探索，福田村决定走“绿色致富”之路。

2018年，福田村引进钜生农业专业合作社种植500亩云木香，经过前期有效管理，于2019年11月开始采挖云木香，今年1月10日全面采挖结束，预计每亩产值可达4000元。合作社现在每天用工七十多人，累计支付工资16万元。

洱源县钜生农业专业合作社成立于2018年4月，有成员30人，其中建档立卡贫困户24人，主要从事药材、蔬菜、水果等种植和畜牧养殖。通过几年的发展，合作社在药材、蔬菜等方面取得了良好的效益。2020年，合作社计划在福田村彝族组增加种植中药材500亩。为带动建档立卡贫困户种植中药材，合作社免费提供种植技术，并在药材成熟上市以后以每公斤高于市场价0.5元的保底价进行收购。同时，合作社还努力扩大林下养殖土鸡的规模，年存栏土鸡3万只，年出栏土鸡10万只，年产土鸡蛋300万个。

“以后，我们将在牛街乡内建设60亩的大棚，面积480平方米的冷库一座和多功能烤房6间，增加流转农田1000亩，使季节性用工每年增加到2.5万人次。通过盘活土地，解决本地更多的贫困户就业的问题，努力实现户户有增收产业、人人有致富门路。”洱源县钜生农业专业合作社理事长杨钜洲满怀希望地说。

漾濞太平乡 “一村一品”念活致富经

□ 通讯员 赵元登 袁建锋 茶润新

“今天客户订了13000棵实生苗，价格是0.36元一棵，我们七八个人预计下午就能挖完……”1月7日，有客户向太平乡太平村核桃苗种植大户郭菊家订购核桃苗，郭菊立即组织工人到山地挖铁核桃苗。郭菊家有几百亩山地，特别适合种植铁核桃苗。去年，郭菊家种植了60吨铁核桃，预计有近两百万株铁核桃苗，按照市场上每棵核桃苗0.3元左右的价格来算，核桃苗能为她家带来近六十万元的收入。

漾濞县太平乡是一个典型的山区乡，林地资源丰富，立体气候明显。近年来，太平乡结合各村气候土壤特点培育发展乡村特色产业，致力于打造“一村一品”。工作推进中，太平村大力发展铁核桃苗的种植，铁核桃苗种植成为较为稳定的一项支柱产业。

与太平村临近的箐口村则是传统的漾濞大泡核桃种植村。近年来，在巩固发展核桃产业的同时，箐口村充分利用核桃林下的闲置空间，发展培育以林下中药材种植为主的立体农业。去年，村民李文军在核桃林下种植了四亩滇重楼，年底时挖了三分地重楼就卖了六万多元。到了冬季，他又在重楼地上种植了蚕豆，通过立体种植，一块地里就有了三笔收入。

目前，箐口村林下中药材种植已具规模，全村334户中有80%以上农户种植了林下中药材，全村共种植重楼150亩、白芨50亩、红果参及滇黄精等短期中药材50亩。

从太平村的铁核桃苗培育到箐口村的林下中药材种植，从平地村的黑山猪养殖到罗士登村的烤烟种植，太平乡六个村都走出了特色产业发展之路，实现产业多元化发展。

强大的政党是在自我革命中锻造出来的

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育总结大会上重要讲话

□ 人民日报评论员

越是长期执政，越不能丢掉马克思主义政党的本色，越不能忘记党的初心使命，越不能丧失自我革命精神。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上，习近平总书记着眼新时代党的建设，明确提出了“不忘初心、牢记使命，必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命”的要求，进一步警醒和鞭策全党同志以彻底的自我革命精神解决违背初心和使命的各种问题，更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

强大的政党是在自我革命中锻造出来的。勇于自我革命，从严管党治党，是我们党最鲜明的品格。回顾党的历史，我们党总是在推动社会革命的同时，勇于推动自

我革命，始终坚持真理、修正错误，敢于正视问题、克服缺点，勇于刮骨疗毒、去腐生肌。正因为我们党始终坚持这样做，才能够在危难之际绝处逢生、失误之后拨乱反正，成为永远打不倒、压不垮的马克思主义政党。历史深刻表明：中国共产党的伟大不在于不犯错误，而在于从不讳疾忌医，敢于直面问题，勇于自我革命，具有极强的自我修复能力。

党的十八大以来全面从严治党成效显著，全国人民给予高度评价。这次在全党开展的主题教育达到了预期目的，取得了重大成果。但也要看到，党的自我革命任重而道远，决不能有停一停、歇一歇的想法。当前，少数党员、干部自我革命精神淡化，安于现状、得过且过；有的检视问题能力退化，

患得患失、讳疾忌医；有的批评能力弱化，明哲保身、装聋作哑；有的骄奢腐化，目无纪律甚至顶风违纪，违反党的纪律和中央八项规定精神问题屡禁不止。古人说：“天下之难持者莫如心，天下之易染者莫如欲。”一旦有了“心中贼”，自我革命意志就会衰退，就会违背初心、忘记使命，就会突破纪律底线甚至违法犯罪。只有在新时代把党的自我革命推向深入，切实解决违背初心和使命的各种问题，坚决清除一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素，才能把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

初心易得，始终难守。全党同志要按照习近平总书记提出的明

确要求，必须始终保持崇高的革命理想和旺盛的革命斗志，用好批评和自我批评这个锐利武器，驰而不息抓好正风肃纪反腐，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，坚决同一切可能动摇党的根基、阻碍党的事业的现象作斗争，荡涤一切附着在党肌体上的肮脏东西，把我们党建设得更加坚强有力。

敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势。在新的征程上，始终牢记初心使命，不断推进自我革命，我们一定能不断纯洁党的思想、纯洁党的组织、纯洁党的作风、纯洁党的肌体，在推动党领导人民进行的伟大社会革命中创造新的更大奇迹。（转载自1月12日《人民日报》）

不忘初心 牢记使命 牢记嘱托 奋进大理

州政协机关召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会

朱建斌讲话

本报讯(记者 罗帮义) 昨日，州政协机关召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会，贯彻落实中央和省州党委主题教育总结大会精神，对州政协机关主题教育工作进行全面总结，对进一步巩固拓展主题教育成果进行部署。州政协党组书记、主席朱建斌出席会议并讲话。

会议指出，全州“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，在省委、州委的坚强领导和省委第十一督导组、州委第十二巡回指导组的精心指导下，州政协机关和全体党员干部按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，牢牢抓住深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务，抓实学习教育、调查研究、检视问题、整改落实，自觉锤炼忠诚干净担当的政治品格，主题教育取得了较好成绩。

会议强调，州政协在此次主题教育中获得了必须坚持不懈用党的创新理论武装头脑，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠诚实践者；必须坚持把党的政治建设摆在首位，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；必须坚持党的群众路线，自觉践行党的根本宗旨，始终保持党同人民群众的血肉联系；必须激励党员干部奋发有为、干事创业，时刻保持昂扬向上的精神状态；必须落实全面从严治党要求，以自我革命精神推进新时代党的建设，始终保持党的先进性和纯洁性等几方面重要启示。

会议要求，要坚持思想建党，在深化理论学习上持续用力；要主动担当作为，在服务大局上持续用力；要践行为民宗旨，在增进民生福祉上持续用力；要改进工作作风，在全面从严治党的建设上持续用力；要注重整改，在破解难题见成效上持续用力。

州政协党组书记、副主席段玟主持会议。

州政协副主席张松、王瑛，秘书长杨赵义出席会议。州委第十二巡回指导组到会指导并讲话。

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

突出重点 统筹兼顾 祥云有序推进“五个振兴”

本报讯(记者 李文祥) 近年来，祥云县坚持把解决好“三农”问题作为全县工作的重中之重，突出重点、统筹兼顾，有序推进产业振兴、生态振兴、文化振兴、人才振兴、组织振兴，初步形成了高原特色现代农业稳步发展、农村人居环境持续改善、农村社会繁荣稳定、农村居民生活品质稳步提升的良好态势。

在产业振兴方面，蚕桑、蔬菜、特色水果等支柱产业健康发展，“绿色食品制造基地”“一县一业”蔬菜产业示范县、32个“一村一品”示范村和10个“一乡一特”县级农业产业园创建深入推进。完成31万亩“两区”划定，粮食总产达20.85万吨。发展种植蔬菜15.2万亩、秋豌豆6.4万亩，特色水果基地达7.4万亩、桑园面积达10.27万亩、特色中药材基地1.8万亩。刘厂镇被推荐为全国“一村一品”蔬菜示范镇，松梅村被列入第九批全国“一村一品”示范村。

在生态振兴方面，扎实开展农村人居环境整治，美丽乡村乡村建设持续推进，村庄规划覆盖率达100%。完成下庄镇大仓村等21个省级规划建设示范村“五化”建设，

“大棚房”清理整治通过省级验收，“两违”治理扎实开展。推进农村粪污治理，新建农村水冲公厕58座，改造农村无害化卫生户厕11500座，畜禽养殖禁养区综合整治、病死畜禽无害化处理项目加快推进。全面推动河(湖)长制落实，河湖“清四乱”专项整治行动持续开展。“一水两污”建设加快推进，集镇供水及污水处理项目建设稳步实施，乡镇垃圾压缩中转站启动建设。完成楚大高速公路普湖至下庄段省级示范路域环境绿化优化，楚大高速和320国道沿线人居环境整治提升工程稳步推进。

在文化振兴方面，加强农村思想道德建设，组织各类文化惠民公益演出41场，大型红色花灯剧《省委书记王德三》在北京梅兰芳大剧院成功演出。开展了2019年大理州全省非物质文化遗产联展(祥云站)系列活动。大波那遗址、天峰山古建筑群成功申报为第八批全国重点文物保护单位。加快推动移风易俗进乡村，农村殡葬改革持续深化。深入开展文明村镇、文明家庭创建活动，乡村文明程度不断提高。

下转第二版



鹤庆县草海镇母屯村村民在田边卖莲藕。(摄于2019年12月27日) 在夏秋之际，母屯村荷花怒放满塘，成为鹤庆草海湿地的一大美丽景观。冬天来临的时候，村民们挖出雪白的深水藕卖往各地，深受消费者青睐，既丰富了城乡居民的餐桌，又增加了当地村民的收入。目前，母屯村莲藕种植面积达1000亩，每亩年收入四千多元，全村卖莲藕收入逾400万元。 [通讯员 韩海斌 摄]

弥渡聘任89名村级监察联络员

本报讯(通讯员 董晶梅) 2019年12月起，弥渡县在89个村(社区)聘任89名村级监察联络员，推动监察工作向村(社区)拓展，打通监察监督工作“最后一公里”。

弥渡县在聘任村级监察联络员中严把选人用人关，构建“横向到边、纵向到底、全面覆盖”的监察网络。村级监察联络员重点对村务决策、村务公开、农村集体“三资”管理、农村工程项目建设、强农惠农政策措施落实、干部作风建设以及发生在群众身边的腐败和作风问题等进行监督，充分发挥“前哨”和“触角”作用。

全面加强反腐倡廉建设 大理州纪委监委 大理日报社 合办